Kepdhao 2: TEXNIKEL ARIOAOTHEHE BEIENAYZEGN KATQ A0 BEBAIOTHTA

2.2 TlposEopAnoT Kol GVRTOKIGHOG

Amin wpoeépinon

H évvow tng anidc mposidpinons avaeépetar oTov VROAOYIONG g mupodoag ofiug
(present value —PF) evdg ueihoviucod xprpotikod nocod (1 TapewKng pong, totw F),
ropadetypatog xapn evog £rovg amd onpepe. No va vrodoyisovps v noapodoa afia

auTh, ¥PRoYonowipe Tov akdrovbo thno:

Vo= F ,
(d+7)

omov ¥ copforilet to mpoeopintikd smirdko (] omid 1o emtdko, Omwg avvhbog
avopépsTol SrpopeTika). And tov nupandve timo pmopel evkoia vo Swumictobel 6T 0
vroroyionds e rapotdoas alios PV aroterel aviiotpoen mpdén tov vroioyiopold g
ueiiovrixic adiag evdg apykod ypnparikod mocod (kegohaion), éotew C. H pehiovic
a&to tov nocoh autod o o mepiodo and cfipepe 1W60o0ToL HE TO apyIkd Kepdiaw C ovv

7OV TOKOVE TOL, TOL avépyovToL oto noad #C, dniodn
C+r)=C+rC=FV.

dmov » anotersl o emrdkio ue Boon o onolo vrokoyilovial ol Tokol To emTdklo quTo
giva 1o B10 pe exelvo mov mpoetogprodviar ov usArovurés aflsg. Zuykpivoviog tovg
TOPULEVE 80 TOHTOVS VROAOYIGHOD NG Topoboag Kut g perroviuag ofivg, sival
mpopaveg OtL o évag amoterel ovtiotpoen oyfon tov didov. Hepampriote om, av
Bewphisovpe 6t C=PV, tote n pehhoviikt afla (future value -FV) tov kegoraiov C o
e eplodo (r.y. éva £10¢) and ofpepo Bo wodton pe F, dnhadn Bu éxovps F=FV.

To nopordve tapdderypa npoefdeinong unopel va yiver axéun o ovvlero. Bempiiote
Gt r onoterel 1o £TRGL0 TpoefopinTikd emtdkio kot ueig BEhovus va vroioyicovus thy
noapovoo afio e HEAAOVIIKAS XPNMATIKAG pong pag emévduong F yw o vmoneplodo m
tov £tovg, 1y Yl m=3 ufveg amd ofuepa. Tote, n mopodon oflo auvrr vroloyileral wg

lag e
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F
PVe—,

m
(1+“£5?’)

* m I I's I L4 I Ie
ooy 10 KAAGHY o HETOTPEREL TO emTOKIO ¥ ONG £TAGIO OF EMTOKIO M-VUROTEPIOdMV.

Avtiotoua, 1 pedhoviikh ofia tov apykod keeulaiov C petd and m DLOnepddong Tov

éroug Ba vroroyiletal wg e8ng:

e m
CQ4+—)=C+—rC=FV.
(+12r) +12r

ZovleTy mwpostoépinon

H odvlern mpoecépinoyn ovopEPETonl GTOV VIOAOYICUG TnG napovoog ofloc plog
pedrovrixhc afiac F n-neplodov and ofuepo. Sy mepinreotn avtd, 1 sopovsa abio

vroroyileton og ERg:

ot
(1+7Y

Ipapoviag tnv ropandve oyéon og akorobbog:
PV+nd+r).(Q+m)=PVl+r) =F,

pmopel vo Swmotmbel edxola 0T otn cvvbetn mpoefdpinon ou téxot Bewpolviat 6Tt
avatokilovrar (f kepoiotonoobvial, Onwe avepépstal sVEAAAKTIKG) o8 Kabs PHeAAOVIIKT

ePLOd0 YPNCIUOTOUDOVTAG TO 810 TPos&oPANTIKO EMITOKIO F.

TSy ofohdynon enevouTikdv  oyxediov, vadpyovv moOAAG mopadetypore ovvbeng

EpoelOQANONG 1| avaToKiouoD. X1 cuvéyew, mopaditoupe pepwd and ovtd, mov
L]

YONCWOTOWUVIOL T GUve oty mpdén, 6mmg elvor 11 An&updBecpn ko 1 dinvekng

PV,

32




Keothme 2: TEXNIKES AEIQAOQFHEIHE ENENAYEEQN KATO AIIO BEBAIOTHTA.

Pavreg

Pévra amotehel o oe1pd and LelhovIikeg YpIpatiKeg POEG 01 OTOLEG ﬂpawmo_nmoﬁth .
ové ToxTd, ioo ypovikd Swotipore, my. €m, 1 ebdunva: Pdvro umopet vo glven 7
TANPOUT TV ToKoYpeIvTIKOY do0emy evdg davelon, n npéooéog wog engvduong (.
amd Eva opdroYo T YPOUMATIO), TO evolkio &veg oxtviTov K.O.K. Av 1 phvto sivon
In&Empdleouy (annuity) pe nuepopnvia Migng #-mep16doug amd ofjuepa, T PROPOLUE VI

vIoAoyiooupe TV TR TG, 7 omoie ovaeépeTan kuu ¢ dikean ¥ ebloyn Tiud,

Jpp— R

YPNCILONOLEVTOS Tov ak6hovlo Tore g tapovoag ablag

ER,

C C C L, C
PV = b p R L— = PV, + PV, +..+ PV,
(+r  A+7) (1+7) ?‘;(Hf‘f E 2

onov PV, = a f’" 5 amoteist v mapoloa afie woag perroviikig potg (8dong) g
¥

pavtog C. ot ypovikn repiodo 1, o v=1,2,...n aeprddong, Linv mepintoon mov o1 poég
g pavtag sivon 1deg, dnhadh éxovpe C = C; = C; =...= G, 1618 0 TApURAV® TOTOG TS

aklag g phvtog wropei v anhomomPel kg axolovdwg:

L S IO | ST NP S —
A+7 A+ ) (1+7) A+1" A+ )

Xpnowpomotdviag Tov tomo g axdrovlng @blvovcag yewperpikng mpoddov pe

TEMEPOCUEVO aptdud Gpmv:

2 Bei 1MX”
I+x+x"+o+xT = 1 . e x <,
-X%
. 1 . . , .
ko avikethothvrag og auTov X = RS 1 tersvtaio oyéon e aflag g phvieg
% 4

yphpetal ¢ e&nc:

33




Kepthoo 2; TEXNIKEL AZIOAOTHLIHE EIENAYZEGN KATO AIIO BEBAIOTHTA

1

__C 1_a+ﬂ"= c (Hwymﬂ
+r)|,__1 A7) | r(1+ 7)™
(1+47)

3

2

_<_ C?n=4“ﬂ+””

1—(147)"

omov o 6po avaQEépeTol Wg mapdyovras e pdvrog (annuity factor). O
pog PpeEP Y

RapGyoOvTas auTog GvIITPocHREDEL £ve pHEGO TPOoeoPAnTikd Opo I1¢ OVTITPOCWRELTIKG
pong g paviag C mov oty mpostdpinon AauPdvel vdym Tov dheg Tig TEPLESOVE PP
™ MEn e phvrag. Me dida Aoy, ovtdg amoterel fva xatdAinAc Tpomonompévo
npoeLopinTikG Opo, av Oswpnbel dtu 1 phvra kotafdiier povo ) ypnpatkh poly C xo
Ayer oe o mepiodo omd ofjpepa O mapdyovrag ™g pavrog €xel ToAES £apuoyEs.
Extdg and 10 mapdv xepdioio, ba ypnowonowmbel og peténeito kepdioma ov Bifiiov,
napadetypotog xépn, oro Kepdiao 8 yia vo vroloyiorel n 1iphy evig opoidyov Migng n-
neptddov mov karafdiiet kovndvia adiog C oe ToxTd ypovikd Swothipota péypt T AREN

T00.

Zmyv mepintoon mov embfupovpe vo vroroyicoope ™ perdoviwyy ofic (FV) upog
MémpdBeoung paviag r-meprddov g omolag or pehhoviikég pods elvon thieg Kot

avépyovin ato mocd C, To1E 0T yivetor péow tov akdiovbov Torow:

FV =CU+r)"" +CU+ry +. 4 C=C

(147" —1
e

O thmog owtdg mpoxinter ypapoviag 1o dfpoiopa v akdAovdov avatokiopevoy pobv

me pévrag: CL+7Y" + CA+rY " + ...+ C ag efhe:

1 1 1
+- P S
(47 (A+#) (1-+r)

ES
CA+r +Cl+#) 4+ C = CU+r)"" 1+
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KoL ypnowonowdvieg  tov  tono g elivovcag  yempetpung  mpoddov,  mov

YPTCIUOTOLCOLE TPOTYOUNEVDG BETovTOag X =

1+

. Av 1 pavta eivon dmpverijs (perpetuity), mov onuaiver 6tu dev &gl nuepopmvia Aféng, Tote -
1 TP TG OTNY IEPInT@ON TOY 01 poég Tng eiven 1dleg kou avépyovim oto mocd C, uropel

vo, vmohoyioBel g 1 akShovdn nepoton ali:

V= ¢ + ¢ + +*—€——+
A+ A+ A4+

SRS TS U S —— o L
B T R R T E S G A+ry L r
147

H tedevtaia oyéorn anodeikvieton yproiponowdviag tov thmo g ¢Bivovoag YeaueTpikng

PoOGBOV He Grepovg 6pove, mov opileTa wg

x4+ % b X , oy x<l.

1
1—x

Enuerhote 61t otov tehevtaio THmo ™G TG Tg dinvekolg paviag pe otabepég poég C, o

Opog % amoteAsi Tov mpocoointikd Tupdyovia mg.§

‘Bvog dhiog TOnog plyiag nov ouyvd ypnowonowgiton oty aviivon enevdicsay eivor
gkelvog mov ovagépetor oty nepintmon 0mov oL peAhoviikég poég C avéavovton ue fve
csweépé nococté g (growing perpetuity) omd mepiodo ce meplodo. Znpewbots OTL 10
nosootd avtd o 'Tipé:rrai vo. glvar pikpdtepo tov nposfopintixod smtoxiov, dnhadh g < 7,
Swpopetikd 1 phvta 8s Bu ovykiivel, O pellovricég poég ¢ paviag outig Yo TG

nepwddovg 7= 1,2,3,.... opiCovrar aviiotoryn wg e&ng:

! Enuedote 6t o Tigiog g Tyris g dmvexoldg pavrog propet va vrRoAOYoBel maipvovIag o Opo g
ingimpdBecung pdvtag v n—oo, Sniadh

< _ C

=5, x9b¢  im -
roor(lE ey *

tim P¥ = lim p————
r a=oa p (] 4 #)

o 00 B0
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C[ = Cg CZ == C(l"i’"g), C3 s C(i_&.g)z’“"cﬂ — C(Z_{_g)nwlu.

Ko 1 T e vroAoyileTar @g M aroAoLOn Tupovcy abio:

ol c, c, C

TS U R e _+ STy
__C  Cd+g CQ+g) 1+ +
EE S S ¢ P 1 R ¢ BEP) L € RS L

L 2 3

' 1 1

= ool ] [ ]
(I1+7) I+r [+7 I+7

_ C 1 _ C I+r _ C cadbe g <7
+9|,_ (%8| a¥nle—9) -2’ ‘
(I4+#)|

Tov mopomdve tno g Tpfg g phviag Bu TOV YPNOWOTOMOOVUE O UETEMEITO
Kepdlowo tov Bifiiov (Bréns Kepddowo 7) yur vo vaodoyicovpe v T [iog HeToyng

oV TANPOVEL LEPIGHO ROV owEdvel eTnaing e pulud g.

Avatoxiopég soveyotg ypiver ()

ZINV moPOLGiNoT TV Evvoubv Tng mPoeopAnong B tov avatoxiouod, sidape 4t o
OVOTOKIGHOG PIopel Vo yivel Kat yidt o viromepiodo tov érovg m (1.y, éva sEaunvo, piva,
NiéPa K.0.K.}. Av 10 eT|0L0 &MTOKI0 elval r, TOTE PTOPOVLE VoL VIOAOYIGODUE TO EMTOKIO

mov eviiotosl. oe va pfva Tov £toug, Stnpdviag autd e Tov apBud ToV umvav Tov
- ’ . r - ¥ ¥ . -
éroug m=12. To unviaio exwréxio Bo diverar wg e&ng: — = R Avtiotowo, av 8élovpe va
¥
VROAOYICOUVHE TO emTOKI0 avd eEdumvo, tdte B Srupécovpe To STHGI0 ERMTOKIO ¥ Ue m=2
, , F ¥ . . . , p
efaunva, dnhadn —=. Av Beopricoupe 0T1 0 avoTokiopog elvot obvBetoc ko yiveton
s

ava m TOKTEG DROTEPIOO0VG TOV £T0VC, TOTE Hie EMEVELON £vOg evpd ofpepa B £yst v

axdrovbn perloviuc afla oT0 TEAOG TOU £10VC:
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fr‘ g
| I
wm

Mo zepiocdTepa Tov evoc € (ry. 7=1,2,...,1), 1 pehdovtikt aglo tng enévivong tov evig

gopd vrohoyiletat avrictowa g e&ig:

Av Bsopfisovpe Ott e Swkprrh) ypovich) weplodog (r.y. to &tog) propel vo vrodienpebel
o8 oA pikpd ypovikd Swothpato (rorepiddoug), w.y, AETTd, OEVTEPOAERT, KAGCHUTO
TOU SEVTEPOAERTOV K.0.K., Kot 6TL 1) tikpdTepn duvatn vrodwipeon tov £rovg teivel oe éva
anetposhiytoto gpovikd Sdotnuo o onolo kKaAodpe “cuveyxis ypovo”, ToTe UTOPOVHE Vo
opicovps ™V £vvola Tov avarokicuod covexode xpovon. O oplopds autds onuaiver 0Ty,
Kbt omdé ocvveyfy ypdvo, 1 vmodwipeon tov frovg Bu TElvel o GmEpa YPOVIKG
VOSGTRIOTE, INASH m — oo . v mepintmon auet), 1 pedloviu akie evég svpd

peté and éva frog pmopel va vroroyiofel maipvoviag 1o Opo Tov SwkpiTod THIOU TOV

AVOTOKIOHOT Y10t m-vronepddovg

1 +'-?:-] , TOL 0ploapE TPONYOUHEVOS, G EE€1G!
m

. r m ,
11m[1+—} = &, YL o OO,

omov e=2.7818 amotehel Tt Pdon wov @uowod AoyopiBpov. Exoviug oplost tov
OVOTOKIGHO cbvexods ypovor pe Bhom we Srexpum xpovikr nepiodo (ot mopdderyud
HaG, To £105), mopcn’)ha OTN CUVEXELR VO, OPIGOVUE KOL TNY mposldpinan avveyoig xpovon
wag perloviikfe ofiag evog eopd (€1) o éva érog and ofpepa. H mopodoa ale tov
OGO oUTOD KAT® oRXd GUVEXT GVOTOKIoUO TPOKORTEL aviloTpépoviug TH oyfon €,

dnAadh oot wolbtow pe e .

INa wepocdepo tov evig &t (fotw n), M pedhovikn adin evog vpd OV AVATOKIGETOL

o cuvern xpove v n étn and ofipepa Aopfdveton ov TEpovHE TO Opro TOv SloKpiTod
kY
"

m
, . ¥ i
TOTOU TOV AVOTOKIGUOD 1+—-—] g e&ng:
H
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ki
ril

L vl

lim [H—fm] -
i1

fim {1 4 -’i]
fiEmde sl m

Avtiotoya, uropobpe va vroioyicovues v mapovow afia pwog pelloviyg aélag svég
gupd o n-é1n arnd ofuepa wposbopimviag oe cuveyn ypdvo. Avth Ba dlvetm wg &

—rn

4

AV KOl 0 QVOTOKIoHOG o8 cuvexh xpovo dev woydel oty mpaypotcdriyte. Kebbg o ypdvog
slvan Sroxepizdc, napé?ui oumg owth  ypnowonoitar cuyvd oy mpdén vt pog
emTpénet vo Ipooeyyioovpe T psiloviuc akin evég apyxod kepuhaion () v mapobca
afle piag pelroviiciy tapewxiic pong) moAd edkora xou yopic uevéio oediua
wpootyyiong. T va Swmotwlel awtd keidtepa, ot cuvéysio tapabétovue o axdrovo

TOPASETYU.

HAPAAEII"MA 2 1 @8(091]0":8 LLT0 anevﬁucm 8v0g gopd (€ 1) ™mg onouxg n Suxptcem givan
_ éva amg (n—l) KoL 0 O.VCL‘EOKlG‘}.LOQ ywsmt o¢ Slmcprco xpovo oVl rpmnvo Av'1t0 £TACLO

antfcomo swcu 8%, 'rora n ua?u?tovnm aéiwt mg avrsvﬁucmg mm}g U'IIO?LO’}’ICSTCH o;ag s&ng
(1 +TJ =1.08243. " -

Av uno@scouua O‘tt 0 avm:orcwuog 'ywsml, Ge cmvsxn xpovo 1618 1 gs?»?»ovrm] aéta meg

'ensvﬁucmg ommc; Ga Swewz cuc_; slgng

H uek’kovnm a?;ux aum “gtvan no?m KOVTE, cmw a&,m 1.08243, ﬂzov ﬁpnm.pa
ﬁpoqyouusvmg xpnmuonozwvmg avm:omcspo (73 Swucpwo xpovo H 61a(popa 'rouc; slvon
m)?cu ;mcpn Kot Swerm cog 10833 108243 000087 nou 881;0,’81, on ro ccpu?ma
npoaawlcmg ro*u cmvaxoug avm:omcuon ewm nokv uucpo Hpog)avcog, av G0 napaﬁawpa
'pou; 0 StaKptmggxpovog owa'corctcpov n*tow pmcporspog oV rpu.mvov (Tt x (wa ;mva) Td18

7 npocswum us cmvsgm cwa'romcuo 0a 1 nwv ou<oua mo oucptﬁng
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2.3 Teyvikég aflordynong exeviuTikoy oyedlov

O tgypvirés aliokidynone enevdutucdv oyedlov éxovv ¢ Kipw oTéye ™V SN0y TV
oyedinv exelvov mov peyiotonowdv v repodon obie dhoav tov pelloviudy kebapdv
tapsardy podv (net cash flows -NCF) tovg AapPdvoviag vmdym 1o KOSTOG TOVG, ROV
amoterel 1o Kepioio Tov snevduTikdy oyediov. T filoypaeio avapépovial Téooepeg
vevike amodextés apyés mov Oa mpéner va Sidmovv Tig Texvikég (| Toug xavdves, dmmg
ovoépovtol eVOAAKTIKG) a&lokdynong SlupopeTikdy enevODTIKGOY oyediov.? Avtéc sivar

oL ardiovdeg:

(i) O npémer va hopPdvovpe vedyn pag Oheg Tig peAhovikég Topsioreag poéc (cash
flows) tov emevéutikdv oysdtwv mpog ofwidynon ko ve vroloyilovps cootd T1g
Kafupés Tapekéc poée toug hapPdvoviag vroyn TN QOPOAGYNON TOV KEPAMV Kol TIG

Poporoyikés amudiayés (1} ekaTdoeIs) Aoyw anocPécewv.

(i) O topsiokée poéc evdg emevdurikod oyediov Bo mpérer v apoefogrobvial
xpﬁGEﬂOROLU)V'CCL(; g JTpC)?gOQ’J/J]TIKO e’?IITO.‘CIO i" ICO iCOO'TOQ' E.l')KG’I,UlC{C Ty IC&QLFO‘/OCICUV (38
smiysipnoneg, mov Bo 1o ovpPorilovie oto sc‘f,ng (;a? T: \To KooTog 0uTd amoteAel v
anddoon tov xeeoiaiov g smyeipnong, v avtd snevé‘m@ow o0& GAAEG emevdLTIKEG
Spactnpidmreg g N oe uetoxés ™G Avtd pog emitpénel va afloAoyNGOVUE Kal Vo
cuyKpivoups sveAMKTIKG erevduTKG oyEdw ot {00V OPOVE YPNCIUOTOUDVTAS TOV D10
npoefopintik6 opo. Onog Ba diomotdoovue o peténerta kepoioia tov Bifriov, to
xdotog eokoupiog ¢ aviovaxkid 10 Pafpd kvddvov tov ereviupévov kepoialnv g
emiyeipnonc. £e o keAOE 0pyovOREYT Kol GROTEASSUOTIKY 0yopt Kepaiaion, ovtog fu

TPETEL VA QVTIIPOGHAEVEL TNV amdd0cT) TOV ENEVOVCEMY MOV ORMEITOVV 01 PETOYOL NS

gmyeipnong.

(iii) H egpvich afoldynong Bo mpénet va givon ucovi] va enthéyet avipesa og éve ovoro
opoPaic orokhewdpevev oyedlov (mutually exclusive projects). Auoificio aroxieidueve
enevdoring oyédia glvan ekelve and to omolo poévo €va propel va emdeyfel petadd

Srapopetikdy svarhokticdv oyediov. H emhoy evdg oyediov anoxieisl To vmoAoimo.

i

? Copeland xo Weston (1992), Luenberger (1997).

39




Kepdhamo 2: TEXNIKEE AZIOAOFHIHE EDENAYZIEQN KATQ ATTO BEBAIOTHTA

(iv) Metaéd avelaptnrov, un apotPalo aroxiewdevey erevdutikdv oyediov, 1) Tepvuc)
adloidymong tovg Ba mpémel vou etvon wcav] v vrtoAoyilel v ofia kubevig Eeympiotd

radng kat ™ cuvoiu] (afpotstii) tovg abia, dtav avtd arorteitol.

Ov mo evpéag yvaotég teyvikég afloddynong emevdutikdv oyedlov (] amhodortepa

emevdvosnv) slvar ot akbhovbeg: H xobopt nopodoa afin (net present value -NPF), o
WMWM

acscarspucog Babudg amddoong (internal rate of return -IRR), 1 napto&og snavawnpa&ng

(payback penod ~PP) KO:E o loywrmog cm' ra?\ac'mc; Socmg (accow -

e it £

ARR) P1a Vo, mpoumacsovus TG mpanavm 'caxvucgé Bewpfiote to dedopéva tov [ivaka
3-1“6 TVAKOG 0Utdg Tapovctalst 7o xO06Tog Kot 115 perhovikéc kubupés topeloxéc posg
(net cash flows -NCF) tov axdrovbov tecodpav ensvdutucdv oyediov: A, B, I kot D 1o
onola &xouv Mdprewn Long mévie ypovio. Try agpiodo rov npoypatonoeitar 1 enévdvon
™ ovpforilovpe pe 0 (Sni. =0). Ov poég g mepwddov avtig otov mivake £yovv
apvaticd mpdonpo v Oho To emevOUTIKG oyfdwr kuBd¢ aviumpocwmrebovv  TIg
KepoAovykés  dumbveg Toug, OnAd To  Kepdiawo wov  omowteitar v T
npaypatonoinet toug. TEAog, dmmg éxoupe apyikd Tovicel otny gloayyT 10V Kepoiaion,
Dewpriote Gt dheg o1 pedroviikés kobBupés Tapelakés pods TeY enevdutikdy oyediov tov

ITivoxa 2.1 mov aviistoyouv onig mepddong (§m1) =1,2,...,5 Bswpodvion wg BéPorec.

HINAKAZ 2.1: Tapewkég poég Stapdpwy engvdntikdy npoypappdtoy (os €)
‘Etog A B C D
0 -1000 -1000 -1000 -1000
1 100 0 100 200
2 960 0 200 300
3 100 300 300 500
4 -100 700 400 500
5 -400 1300 1250 600

H 1gyvua e xebapig napodoag abiag

Y
Zhpemvo pe TN texvViKn avth, 8o apénel va enthéyovpe ernsvutikd oyédia To onoin £xovy

kofopip mopobea ofio peyerdepn tov undevos. H kabapy moapodoa abic (NPV) svéc
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Kegahao 2: TEXNIKES ARIOAOTHEHE EIIENAYZEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA i

oxediov vrodoyilerar av and ™y mopodon ofia (P¥) 6hov tav pediovikdy xebapdy
Topelakdy podv ov (NCF) apuipécovps 10 KGGTOC TOv, OV oupforileron wg fp. To
Kéot0g ovtd amotedsl Oheg Tig KEQUAMIOWYIKES Bambiveg OV amoutotvToL yio: mv
npaypatonoinon tov oyediov. Io v mpoefbpdnon v pediovikdy  kobophy
TapeldY podv tov oyediov, ypnoworowdus g TPOELOPANTIKG £MITOKIO TO KOOTOC

guxapiog v kepodalov tg snyeipnone, rov cvpporicaus oc c.

= H NPF-teyvuch wcovorost kat tig twcspag , opyés agordynang snsvéimucaw axedinv wov

. s B

aw’???ﬁ%fﬁﬁ?ﬁ}fﬂﬂ&‘ﬂwg I 1o Moyo avtd siven n mhéov Swdedopsvn oty mpdé.
A‘L)‘cn TPoeLophel Oheg Tig LEALOVIIKEG POEC TV STEVEVTIKGY oxediov ypnoonotdvrag
0 Kotwd TPOECOPINTIKG EMTOKIO TO KOGTOG KEPUAMIGY TN engyeipnong c. Aniady,
tovonoLef ﬁc; 800 mpdreg apyfc afoddynong emevdicemy. Emimiéov, dmag Ou
domatmdel kehizepa amd v a&oAdymon tov oyediov tov Hvake 2.1 Tov axoiovbel, 1
NPV-tgyvuch pmopsl va emdéter petald apoiPoio orokAgOpEveY 1 avebaptntov oxedioy

exeiva 1o omoly etvon Ta o cvpeépovia,

Av vrobécovpe 611 kdotog sukapiog ToV Kkeguaiov ™g emsipnong eivar c=10%, téts 1

NPV tovu oyediov A, mov cupfoiriletar wg NPV, vroloyilerar wg akorovBag:

NPV, = Z(;Vfif ) )

100 900 100 — 100 —400
= T+ 5t 7+ r
(14+0.10)' * (1+0.10)°  (1+0.10)° ' (14 0.10)  (1+0.10)

-~ —1000 = -407.30

omov NCF, copBoritel mv xafaph TOHEWOKTY £10pOT) Yioo TG perhovikég meplddoug
=1,2,3.4,5 ko ;{0 omotelet 1o KdoTOg TG EMévEuomg (010 ropaderyud pag, 1, = €1000).
N 4

Egoppotovrag tov thmo e kabaprc napodoag abiag, mov diveror and ™ oyéon (1),
uropobpe va vroloyicovue Tl kebapég napotoeg afleg Tov vroloinoy emnsvdutixdy

oyxediov B, I ket D wg eéfc:

)

NPV, =510.70, NPV, =530.85 KO NPV, =519.20.
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Kepihao 2: TEXNIKEE AZIOAOFHENE ENMENAYEZEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

Zouewvae pe mm NPV-tegvua), av 6ho 1o mopandve eneviutiké oyédua frov petald tong
auofaic amoxhebueve, 10te Oo énpeme va emihéEovps to oygdio C mov EyxsL TV

peyohdtepn mapovoa agio o oxfon pe ta diko tpla. To oxédo avtd Ba Beitubost

TEPLOaGTEPO TOL KEPST TG emysipnong. Av ta oxédwr fitav avelaptyto wetald toug Kol

dev umfpye mEPOPIGUOG TN damdvn) Toug Jp, Td1e Ba propolcaps va eméEovue Oho 1o

oyxéda pe Getucry NPV, dnhadi xou ta téooepa. H ovvolkdy mopovoe ofic avidy
avépyetar oto nood tov 510.70+530.85+519.20 = €1560.75.

Ecotepikég Padpéc anddoong

O eowtepiucis pobudc anddoons (Internal Rate of Return-IRR) svdg enevduticod oyedion
- opiletar og exgivog mov e§icdver Ty Tapotcd eiie tav pusdhoviikdv kabopdy podv PV

He to KOoTOg TG EMEVEVONG oy SnAadh 1oxder PV = I Avté onpaiver 611 1 xafoph

ropodoo afio evog oxediov Ba mpéne vor efvar ion pe to undéy, dnhodh NPP=0. Shueova
pe mv IRR-teyvich) aboddymong evog emevdutikod oyediov, Bo mpénel va smidyovus
exelve Ta oygdu ta onola £xovv IRR peyobtepo amd to kéoTog kegodaiov g stoupsiog

¢, dnhadh o npénet va 1oydel ) avicdtyTa IRR >e.

T vor Bpotdpe tov ecmtepicd Pabpd amddoong evig oyediov Bu mpénel va Adcovus 1o

axdrovbo mpoPinpe wg mpog T petaBinti IRR:

NPV =0 Z NCF,

<+ IRRY ° 0 @

To mp6Binpia outé givor edkoro va el dtav 1 mepiodog g emévduang sivan fva étoc,
Qg mapGderypa, fenpioTe pia eméviuoT thg omoiug To K6010g Iy VEPYETAL 6TO TOG6 TMV
€5000 xo 1 dbprere g sivan éva £rog amd onuepa (Sni. 7=1), své o1 kubapég TOUELAKES
pogg g emévduong dtvovian wg NCF; = €5800. Téte, 1 tyu tov IRR vrokoyilstol ec
&€

0
=89 5000 14 2rR) = 2320 1R = 3890 rpe - 16.0%,
(1+ IRR) 5000 5000
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Kegahae 2: TEXNIKEZ AZIOAOTHIHE EITENAYIEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

7ov delyver 611 0 gowTepkss Babuos anddoong elvar IRR =16%. O Pabudg avrdg sivar

ueyordtepog T0v KGoToUG KepoAaiov 11 emexeipnong ¢=10%, wphypo mov onuaivel

ohupove ug v IRR-1eyvikn afokdynong o6t 1 srévdvon QLM CULEEPOVON KOL
‘“ E Av dumg avrl Tov mopanrdve oxediov £xovus KOIOW pE TEPIGCOTEPES oG HIe TEPLOSOVG
Lonic, T0te 1 IRR-teyvixh pmopsel va Siver mapordve amd pio Adcslg oto mpdPinua (2), ue
CUVETELR VoL VILGPYEL 0odosia 6To ot vo SiaAgéoupe. Autd ovpPaiver ywati 1 Aon tov
mpoPinuotog cvtold anarel Ty sbpeor tov plov svog molvmviuov tééng fong pe tov
apbud tov neprdday mng tov erevévtikod oyediov. To mpofinua avtd amoterel pi
anpoevtiky adovapio g IRR-teyvikng afiohdynong enevivtikdv oyedlov, kabdc puropel
VO DTGEOYOVV TEPUITMOEIS OTTOU TO Kéctoc; KepoAaiov ¢ Bplokeror avapueoa ¢tig AMOOEIS TOU
IRR xou étot, va uny puropel va mpocdiopiotel av to oxedo elvar coppépov 1 oyl [ vo
yivel kotavontd to TpéPinua avtd, fsopriote 1o axoiovfo mupdderypa ebpeong tov IRR

evdg ereviuTikod oyedlov duipkewg =2 TepLddmv:

10000 ~10000
(1+IRR)' " (1+IRR)?

NPV =0 = —~1600.

Kévovrog pafeic, umopodpue vo ypaywouue 1o topamdve npdPinuo g e&ng:

- 1600(1 + IRR)* +10000(1 + IRR) — 10000
B (1+ IRR)? ’

H Xbon tov mpofiquatog avtold sival Sw pe t Adon tov axdrovdou Toivdviyon

devtépov fabuob:
0.= —1600(1 + IRR)* +10000(1 + IRR) ~ 10000,

xobhg (1+IRR)* >0 xou giver SiGpopo tov undevog. To molvdvopo outd &yst §vo
AboEel;, oL omoieg Sivovial mg axoiovbng:
L}
10000 £ \/ 10000% — 4(1600)(10000)
2(1600)

(1+ IRR) =

= IRR =25%, IRR,=400%.
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Kegdhao 2: TEXNIKEE AZIOAOTHIHE EITENAYZEQN KATO ATIO BEBAIOTHTA

Opomg, and 115 Abostg avtég sivor addvatov vo copmepdvovps otnpilduevol oty IRR-
TEXVIK av 1o emeviutikd oxédo elvor cupgépov M Oy, dtov 1o kdotog kepahaiov c

raipvel o Ty avipesa og avtég, Sniadn fxovpe IRR, =25% < ¢ < IRR, = 400%.

Zny mpadn, yio va vroloyioovps o Pabpd soatepucig amdSoong yio enevutikg oyidio
ue Swpreton LomMg peyarldtepr g pg nepddon cuviBeg axoiovbodus ™ wébodo
Sokyc ot opaiparos (trial and error). Zouoava pe out, og Tphto otédio dokiudionps
Hetosl SePOpETIKOY TIAOV Tov TpoelopAntikod entokion r ko emiAdyovue dvo Tiuég
oo mov divovy koboapt rapodcw vfic modd kovid oto undéy, N pio omd ta Ostikd Ko 1)
GAn omd o apvnuikd. Etn ovvéxgw, xpnoyonowdue Tt péBodo TG YPORIKAS
opeuPorng v va Ppodue sxeivo 1o mposfopintind sritdkio wov Sivert NPV = 0. To
emToKwo otd Ba Pploketon avipsosa otig G0 tuéc Tov mposEopintikod emToxiov » Tov
Bpénkov oto mpdro otédio ko Ba anotehel pie mpocsyyioTkh extiunon tov Pabpod

£0OTEPIKNG anddoong, IRR.

TIINAKAZY 2.2: Kobapég poég kat nupotosg aéieg via 1o oyidio C (ot €)
‘Brog | NCF, PV ywn =10% PV v r=20% PV v r=25%
0 -1000 -1000.00 -1000.00 -1000.00

1 100 90.90 $83.33 80.00
2 200 165.20 138.80 128.00
3 300 225.30 173.70 153.60
4 400 273.20 192.80 163.84
5 1250 776.25 502.50 410.00
NPV ’ 530.85 91.13 -64.56

TN ve kotavoroovpe xedvtepo mog epuppdletor 1 puébodog dorpfg Kol COAAIRTOS,
fBewprote 1o erevdutkd oxédio C. Trov Iivaxa 2.2 vrohoyilovps Tig kabupés napoiosg
agleg (PV) twv podv tov oyedlov awtod Yo Swpopetucds TES Tov TPoeLoEANnTKoD
EMTOKION F, Snkaﬁr’l r=10%, r = 20% xon » = 25%. X0 Awaypoppa 2.1 answovilovus
oxéon petald tav oy mg ueraPinic e kaboprg napodoag afiag NPV wor avtdhy

70D TPOEEOPANTIKOD Gpov 7.
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Kepdhow 2: TEXNIKEE AEIOAQTHIHE EITENAYZEGN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

Onwe eoiveton and ta anoreléopora tov HHvaxke 2.2 wal tov Awypbuparog 2.1, to
wposboeintikd emirdkio v mov divet NPV = 0 yia 1o oxédo C Bo mpéner va Ppiokeron
avipece otg axdiovBeg do mpés: 20% wor 25%, xabocov v r o= 20% Eyovps
NPV=91.13>0 svd vio r = 25% n NPV noipver my apvynky i) NPV=-64.56. I'a va
rpoceyyicovpe to onuelo avtd, Gu ypnowonomoovpe 1t wébodo e ypopyus
ropeufiolic. ZTopewva pe autt], Ba vroBicovpe 6T vIApYEL W PO oyéom (sneaia.
ypouur) petall tTov Tudv tav petaPintdv NPF kil ¥ rov :fcspfé&ﬂ and Ta §bo onpein
(r=20%, NPV=91.13) kot (r=25.0%, NPV=-64.56) touv Awrypbupetog 2.1 xou opilerar wg
NPV = a + br. Mg Boon ta onpele ovrd, propodue va nposdopicovpe Tn otabepd a g
sobsiac ypopune NPV = a + br, mov npocdiopilel tn Oéon g kot to cuvieheot b, mov
wpocdopiler v kiion ™ Tlio cuykekpyiéva, Yo ta onusie qutd Ba wybovy ot dbo

axdhovbeg e&iohoaic:

AIATPAMMA 2.1: Zyéon petadd NPV ot r

NPV

1500 +
1250+

1060~
750 T

500 -+

IRR=22.33%

250 1 /

10% 20% 30%

(=20%, NPV=91.13): 91.13=2a+bx0.20
KO 5
(r=25.0%, NPV=—64.56): —64.56=a+bx0.25
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Kegdhomo 2: TEXNIKEL AZIOAOTHIHE EIIENAYZEQN KATO ATIO BEBAIOTHTA

Abvoviag 1o cbomua tov do mapondve eflodosev dtvovior ot TG TWES TOV
nopapuéTpev a kot b, mov mpocdopilovy Ty evbeia ypouupd NPV = a + br. Ot nipée autég
stvar a = 713.89 kot b =—3113.80, mov onuaiver 611 1 oygon NPV = a + br Siveron g
g€ NPV =713.89-3113.80r . Me Bdon v 1ehevtaio oyfon, TOpa LIopolue eHKoAn
v Srmotdoovpe 0tL 1 kebapn napovow ofin yiveror pundév, drwg npoPréner n IRR-
TExviKy, Ootov # = 0.229. Enopéves, o ecotepikds Babuoc anddoong tov ensvdutikod
oyediov C dtverat g IRRc=22.93%.

Me avéroyo tpémo pmopobue v vroioyicovie tovg Pudpobs ecmTepikig anddoons Toy
vroroinmy smevduvTikiv oyediov A, B ko D tov Ilivaxa 2.1. Avtol divovior wg

axolobBmg:
IRR;=—200%, IRRp=20.9% xo IRRp=25.4%.

Znpeubote OTL Yo 10 oS A 1 Tiun tou IRR sivan apvntikh. Ty nepintoon aut OAeg
ot keBapég mupodoeg afieg Yo Tig Spopetikés TIpég Tov TposfoPAnTikdY grrokioy r

7o doxtpdoaue Ppébnkav apvntikés.

Me Béon 11¢ napandve Tipés g petafinmg IRR, av 1o kdotog sukapiog Kepuiaiov tne
enreipnong eivae e=10%, tote obpeova pe v [RR-teyvich Ba apéret vo emAdlovus 1o

oyédo D oty nepintmon mov to oxédin elvar apoPaic anokheidpeva.

Zdyrpron perald Tov tevikev afoidynons NPV ko JIRR

Onwmg puivetar ond to mponyobuevo mapaderypa, n NPV-texvikhy afoidymong tov
eneviutikay oyediov A, B, C xat D odnyel oe Siwpopetic towvéunod toug o8 oyéon ue
v IRR-texvikn). Zoupava pe v npdtn texvicn do mpénel vo eniieyel 1o oyxédo C, svd
pe 1 Osvtepn 1o D. To oyédo D givan Sebdrepo o oeipd mpotipmong odupave pe
NPV-tgyvicr}. Eddoya, oto onueio autd mpoxdmtovv ta e€ng epatfiuota: Tt o1 dbo
TEYVIKES aﬁtohéyazong emevoioemv va Sivouv Slapopetikd anotehéopota oty KaTdrain

v oyediov; ITow and tig &b anoteket v keAdTepn Teyvikn a&ordynong ensvdicemy;
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Kepdiao 2: TEXNIKEL AZIOAQTHEHE EITENAYZEGN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

[ Ve OTOVTACOLME OT0 TUpUmive spotiuarte, mapornpiicte apdta 6T 1 Peoikr
Stapopt. petald tav tepvikdv agoidymong eneviutikov oxedlov g KoQapfg nopodoog
aEing Kot Tov goatepicod Bobuol anddoong éykerwar oo yeyovds Ot 1 wpdm (Bniedn 1
NPV) ypotonotel xowd mposgopinrikd emzoxio omy adlordynon tove. Mﬁ?_

AvtiBeta, n debtepn (Snhudd 1 IRR) ypnotponoel Swpopetikd wposfoplntikd emrodKia
v kobéve amd o oxfdia exmpiotd, mov wobvtal fe 1o JRR toue.

To xowd mpogtopintikd emrdkwo ¢ mov ypnowonowitor ot NPV-tggvikn v v

npoekéeinon Tev pelhovikdv kobopdv podv Tav eveliaxtikdv enevduTikdy oxedioy
givon To {810 pe exelvo wov avartokifovia (1) KeQoARIOTOWHVTNL) 01 HEAROVTIKES TAMEWIKES
pogg Toug 1 Ta Ke@dhoo TG entyelpnong. WWM
cuykpivel Gueca kol oe {oovg Opovg SrapopeTikd evarAoxTind emevovTIKG GYEduo g

amxapncmg Avté Se yiverar oty IRR-teyvic). H uébodog auth feopel 6T To smirdkio

uvammcmoa 1oV UgAMOVTIKGOY Kedepdv TopSloKGY podv TaV enevdTIKOV oYedinv

wobtal pe Tov sontepkd Bobud amddoons tovg, JRR, o onolog pnopsl vo dwngpépel ond
oyEd0 o8 oyédio. T 1o oygdo D, n tyaf tov JRR Sivetal wg IRRp=25.40%, evi yw o C
Stvetan ©¢ IRRc=22.90%. Ot tyiég autés tov [RR onpaivooy d1t o1 pedhoviiés kadapég
Topelokéc poig tov oyediov D Bempodvear 611 avorokifoviat avé meplodo pe emToKio
25.40% nov givan peyoddepo ekeivor Y 10 oxédo C, npdypa mov pmopel vo egnyiost
yioti m IRR-teyvich emiAéyer to oyédwo D and 10 C. E%W ouTh

EMTOKIL OEV  QVILTPOGWTEDOVY _OVTO xepahoronoinong (| avatokiopod) tov

Ka(pamm}cmv damavay 1 Tov uaMovm«ov 't“(l;iSt{xK(DV pody TV ExevoVTIKGOVY oYedinv Tng
B R i

- T

smxapxmg, OV 100VTAL He 1o KOOTOG KepuAaiov c¢. Avtd otepeiton hoyKAg Kon
s O P s
mopafuiler ™ OSedtepn Paowhy apyf) ofwddynong enevdicewy, MOV OVUPEPAUS
aponyovpévag. Tnv apy 0Tt 10 emToKlo 1PosoPANcnS TaV POdV TV EneveuTIKAY
oyedlov Ba mpéner va sivar to 0 yia Oho Ta oygd KAl va OOUTOL pE TO KOOTOG

KeQuAaiov.

Hepiodog ernavsionpatng

H zepiodog smavejorpaing (payback period -PP) evég gmevdvTikoD oyediov opilerol wg o

apdpdc TV TEPIOdeY Tov anuTodvtal Y Y enaveionpaln Tov Kepahotakdv Sumaviv
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Kspéhow 2: TEXNIKEL AEIOAOTHIHE EMENAYZIEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

TOV, OV OROTEAODY T0 KdOTOg TG ErévdveTg Tov fp. Ot mepiodot emaveionpabng tmv

gnevouTikdy oyediov A, B, C ko D tov Tivoxo 2.1 éouv og oxoroidng:
PP, =2, PPy =4, PP. =4 a1 PP, =3 ém

Zdupovo pe v PP-tegvich, ond to téooepa oxéde tov TMivoxa 2.1 8o mpénet va
eniAidovpe 10 oxfdo A g 1o mpotidtepo, kobde autd  arorinpdvar 0 KOGTOS THG
grévbvong Iy 010 110 CVVTOUO ¥poviKG S1HoTHEe 6TO PEALOV, IOV 610 RoPEderyue 1ag
avépyeral ot 2 €. Av mapamnpricovpe tig kobopés topsokdéc poéc tov mivaxe Oo
damotdoovpe 6t awtd cvpPaivel ywrel ot peAhovikd tapsiokég poég tov oyediov A

sivan peyaAoTepeg oto d00 TPOTH YPOVIT oE oyéon ue ekstveg Twv dAhov oyedioy.

H enthoyf tov oyediov A ond v PP-teyvicly mg T0v mpoTipdtepov and to téooepa
ke e e - v

ﬂq‘""-—.,_,,‘.__;—-.
enevbuTikg oyéd eivon dwrpetpicd avtibern ue v agvounon tev oxediov nov Eyive pe

I
o St T it T e

Bach ™ NPV-teyvuch. Zdpoove pe v tedevtain, 0 oyédo A éyel apvatuc xabapr

ropovea afto ko ftol, Sev mpénel vo emdeyel. H apynruc tyd) e NPV tov oyedlov A
ogetheton oto yeyovag 6T oL perloviikés kaBupés Tapaukss podc Tov sival apviyTKES Yio
Ta 60 Tehevtalo ypodvia g {ong Tovg. Inueibote 6t PP-teyvich e Aapfavel kabdion
vrROYN TG TG pofg anTég KGTL ®WOL amoTeRel oMUOVIIKG HEOVEKTHUG g, Kabdg
_ nopofraleton v wpdm opyh afwoidyneng enevébosov. Emmiiov, éva dAAo anpoviikd
uetovéktnpe g PP-teyvucig sivon 61t de hapPdver vadyn g 10 kdotog sukeipiag
Kepuhaiov € ot cbykplon tav Swpopetikdv oyedlov petofd tovg, mphypa mov

rapafibler m dedrepn Poown apyn abordynong encvdicewy.

AoyoTikig ouvTEAEGTIS mﬁéﬁocmg '

O loyroticds ovviedsonic amddoons (accounting rate of return -ARR) opileton g 0 Adyog
TOV pEGov avd meplodo képdoug evég emevdutikod oyediov petd v aoipeon Tov Popav
¢ TPOG TO KOOTOG NG emévdvong lo. Thupavae pe mv 'csxvucﬁ autry, Go mpénsr v
ERALYOVUE (O TPOTYWOTEPO OYEd10 exeivo oy £xel 10 peyoditepo ARR o oyfon ue 1o
IYIR Yﬂoﬁérovgag 011 ot £iopoés tav oxedimv Tou ITivake 2.1 arotshodv Aoyiotikd
KEPDN, propobpE Vo VIOAOYIGOVHE To AoY1oTIKG cuvieheot] anddoomg yio e oyédi outd

@¢ axoAobboG:
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Kegihao 2: TEXNIKEE ASIOAOIHEHE EINENAYIEON KATQ AITO BEBAIOTHTA

Ehvoro kepddv petd amd (popovg
Méoo etfoo képdog petd and popovg Ap1Bp6g meprodamv (1)
Kootog emévivong Kéotog enévivong (7,)

ARR =

o 1o oxédlo A, 0 ARR vrodoyiletar wg e6ng:

-1000 + 100+ 900 4-100-100-400
80

5 —y
ARR, = | =% 008 (—8%),
4 1000 1000 (=8%)

gveh Yo To VROAOTE. oYédu Siveton g aorotbog:
ARR, =26%, ARR. =25% wor ARR, =22%.
To mapomdve omoteAéouare Seipvouv 61t 1 ARR-teyvit] emdéyst @g KaATEpo

enevduTied oyédio 10 B. Inpeubote 0Tt 1o oyédlo owtd dev tabwvopdiinks mg TpoTLOTEPO

pe Paon ™ NPV-tepvuich, ®ov Omwg eldople TPONYOLPEVOG minpol Kol TG TEGOEPELS

Baoukcés apyfe aflordynong emevdiosny. Omog cvuPaiver kon ue v PP-teyvicn, autd

ogeihetar oto yeyovog Ot 1 ARR-texvik 8¢ AauBdvel vreoyn g TO KOOTOG KEPUARIOD -
e emyelpnong ¢ xatd myv aflordynon 1oV enevovtikdv oxediov, kadog dev nposdogiel
10 LEAAOVTIKG AoyioTikd képdn g enévduong. Eva GAAo petovEKTnua TG TeXVIKNG 00Thg

givon 6Tt yproonowsi Aoyrotikd képdn avrl yio topsiokés Kabopég elopots,

2.4 Yrohoyiopdg tov kabupdv Taielokdy pody Kot Tov KOGTOUG KEQUARIOV

T teyviéc aflohdynong emeviuTikdv oxediov mov mapovciiicaus 010 LPONYohHEVe
TpApe, Bsopricaps ng dedouéva 10 KOGTOg Evkaupiog Tov Kepaiaiov g enyeipnong ¢
kon Tig xodapéc Tapeinkég poés NCF:, v 6heg Tig ep1ddovg wg m Midn tav oyediov .
Yo Tufipe ovtd Tov kepoAaiov Ba Selfovps mdg mpémel va vrokoyifovian or Tipdg Tev
petoPintdy avtdv omy smhoy emevdutikdy oxediov, AopPévoviag vadyn ot 1
emyelpnon ahngdver pépovg yo te kéPSN ™G KL TOKOVG OTOVG SOVEIOMTTEG TN,
Engatmww H avéivon pac O Egxvijost pdTa omd tov

vmoloyoué 1ov kéoTOvg kepohaiov ¢ kot cuvéyew, Do coxoAnfsl pe Tov
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Kepdhaw 2: TEXNIKEE AZIOAQIHIHE EITENAYZEON KATQ ATIO BEBAIOTHTA

Tpocdoptopd v Tapelokdv podv NCF.. O avayvhotg propel vo Bpst po. extevéotepn
avihvon v Beudtov autdv os ifiia ypruoatoowovopg Tav sryepiceay (BALrs, oo

ropddeypo, Brealey Myers (2003)).

Koéarog kepalaion

O axpifing mpoodiopiopds Tou KOGTOVG SUKMPILS TOV KEUATimY ¢ Hwg emyetprniong
anoterel toag éve and To Mo Jookode onuein oty afokdymon enevdicewy.’ Avtd
opsiheTar 6To yeyovdg OT1, axdpo kot ote mAaicw g (Sg gmiyeipnone, vadpyovv
Srrpopetikiig popgrig srEVIVTIKEG SpucTnPLoTITES TOV 0TOlOV TO KOGTOG KEQUAUIDY TOUG
dev eivar to 10, 0AAMG adAdlet avé Speotnpidmta. H mo cuvnbhapévn pébodog yio vo
vroAoyioovpe T0 k60T KepuAalov ¢ Basiletor oty dwowr tov otalukod kborove

kepaiaiov (weighted average cost of capital -WACC), to omoto copPorileton g ¢, . e
Vo dOCOVUE TOV 0pIopd awuTov, fa otpibodpe oto oxdrovdo TapGdetypa GOAOYIOHOD

uwlg smyeipnons (otm X):

Evepynrié HadnTixé

€75  Aavewotég (Debtors -D)
€50  Méroyor (Shareholders -S)
Agia Evepynuikod (F) € 125 € 125

onov V anotehel v oin tov mepovcioxdy otoveinv ™me, D anoteiody Tic cuvorikég
VIOYPEMOELS THG TPOG TOVG MoTMTEG TG (1y, Savelstéq mg) kar S sivor 1 CUVOMKT
oyopaia afio v petoydv e H tehevtoio omotsiel vroypéoon g entyeipnong apog
TOVG KOTOXOUG HETOXBV TG ADTN TPOKOATEL 0V ROAAMTAUCIAGOVUE TOV apibud Tov

HETOYAY g emyelpnong e Ty Ty ™mg oy ayopd.’

LOpPOVO 1LE T0 OTOYEIN 1OV 160AOYIGHOD TOV TAPUTAVED wmodelypatog, 1 péyovoa afia
OV TEPOVGIORGY cTogeiov g emysipnong () O wobtor pe 1o ddpoiopo Tov

VIOYPEDSEDY TG TPOG TOUG ToTOTES (D) Kot Toug peTdyoug (S) g, dnAadf Ba wyder:

* Bréne emiong Breale§ ko Mayers (2003), Kepodavéorng (2002).

* Snusibote 61, av siyops xpnolonot|csL Ty ovopesti T (book value) g petoyic, Tote 1) ofia oV
Hetoxdv Bo amotehovoe T S kepdhoie ™G entyeipnonc.
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Kegdhme 20 TEXNIKES AZIOAOPHEHE EIENAYIEQN KATO ATIO BEBAIOTHTA

V=D+8§

Ot 0o owtég whevpés Tov otoyeinv wobnTucod kg smiyeipnone aROTEAODY TOVG
YPNpotodoteg Tmv nepovsioKkdy ototginy (1 kepoiainv) me. Eroutvag, v va Bpodpe
10 K6oTOg TV xeeolainv g ¢ Ba otebpicovpe Ta kéoTn TV SO ovTOV mRydV

YPILOTOBOTONG e 1o avTiotowa pepidd toug ot cuvolkty aéio g emyeipnong ¥,

dnhodn E]} Ka 5 . O otafudg péoog Opog mov npokdntel arnoteiet 1o otaliikd KOoTog

kepahaion (WACC), mov yphperot avervtikd og e&hc:

Cyp = Va(lmsﬁ)[g]+6’s ["‘g‘]n

omov g eiven 0 QOPOAOYIKOG CUVTEAEOTHG Twv KePd®V TG sauelpnong, rp aroTekel 10
smiTdkio davelouot Tng eryEipnong Kot ¢ omoteAel TV amddoon g METOYNS TS
smiysipnong oty oyopd. Inuadots 0TL GTOV TOLATOVE Opud Tov KOGTOUG Kepuiatov
™G enyyeipnong, 10 smréklo rp moriomAacidotnke pe (1-¢) kadde o S6celg TV TOK@Y
AROANGCGOVTIAL POPOLOYIKG, OROTE TO TPaYRaTiKd KOoTO¢ davelopod peidvetar. Me Baon
TOV ROPUIEVE OpIoMd TOV KOOTOUG KEQUAXION ¢, elvon mpogaveg Ot av Ol o
Keporoua g enyelpnong mpoépyovian amd Tovg HeTdyovs TG, 10t D=0 ko £rot, Ba

gyovue < =¢,.

ITAPAAEIITMA 2.2, e tov wokoympo g smysiprioneg X oV Bwsrou mpamva) v 1o
KOGT0g SOVEISUOD Elvat ¥p = 0.08 (8%), ) a'moSoo‘r] NG METOYNG 81\/8"6(11 g ¢;= 0.12 (12%)
Kail 0 POPOrOYIKOG COVIEASOTHC TMV KepSMV gival ¢ = 0._40, 678 T0 Koc'cog KeQUAnion ¢

vroAoyilerat mg o
—O 08><(1 0. 40)><[ ;55]+0 10><[ 5205] 0 0688 (6 88%)

Enuam)o*'cs b 11 um] emm 70V c,;,} givor pucpozspn 00 Komovg Savsv.crptou ™meg

emxetpncmc_; rD O 08 Am:o 0([)817\,8‘13(11 cm pu-:m)cm 00 npayuamcov Koctong aavewp,on
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Kepdhoo 2: TEXNIKEL AZIOACTHEIHE ENENAYZECGN KATO AHO BEBAIOTHTA

7&0’\/00 'cou oty ot ’tOKOl (popoaftaMaGcovrm Av 1:0 em'cémo rD 88\/ atxs ml’kmlo:mao'cat

'gs mv n;,m 'cou cmvrs’)hsc;m (1 qa), 'cors n 'cum 1:0'0 cw Ba SLvomv cog eﬁng

o "w008><

S
0.10% 0088 8.80%
125]+ [125] ( °_)

Kafupic rapsroxic potg

Mo vo vrorovicovps T keBopés tauswwés podg svig srevdutkod oysdiov yo
ovumpocmrevtiky nepiodo 1 (wov cvpforilovian wg NCFy), fa npéner ord v adénon
oT1g €16poéc (éo0da) TG enxsipnong 7o ogsilovior og avtd iy wepiodo T (swpoéc, )
VoL GPUIPESOVIE 11 EKPOEG 1OV { EKpoéc, ), oV omoteEloVV Ta koot T0V. To Kobapd mosd
nov fo mpoxbyel, Bo divel my adgnon () peinon) oto képdn g enysipnong mov
npoépyoviol oo To oyédo autd avé mepiodo 7, dniadh xepdr, = (slopoés, — exposc, ).
Av agapicovps and avtd 10 1ocd wov Bo mpémet va korePindsl o¢ @opog, dnradm
X kepdn, , T01e Bu Eyovpe 10 TOGH TV Kobepdy (UeTd and EOPOVS) KepddHV Tov oyxedion
avé ngpiodo 7, wov Bu diveran g e&Ne: (ewopoic, —expoés, J(1—¢) . o vo vrokoyicovue
g NCF, oto 1tekevtaio mocd autd Bo mpémet va apocBicovpe ka1 popoloyixi
elomoviunon arooféaecwy (tax shield) (9, ) nov opelhetan 610 YeYOVOG d11 01 CttocPéoeg
Tov erevduTiKoD oyediov mov vroioyifoviar avé nepiodo (D) pewdvouy 0 PoporoyNTéD

OGS TV KePOOV TG entyeipnong. Aniadr, 8o éyovps:

NCF, = [gi6poég, —ekposs, | — p[eiopots, —expode, — D,
=[ewopoéc, —expods, [(1— @)+ D,

= [ewoposc, —expots, |(1— ) +6,,

6mov 6, =D, eivor 10 mood g poporovikhg efowovounong arocBécenv. M
Srudedopsv uebodog vroAoyiopod tov mocos g andafeone D, ava mepiodo amoteel 1
uéfodog g otabepnc andoPeong 1) g svbelag ypoupmc, 6mng avapipsTal SropeTiKd.

Loppova pe avtf, n arndofeon D, vrokoyiletur wg éva otabepd nocootd eni g durdvng
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Kepaharo 2: TEXNIKEL AZIOAQFHEHE ENENAYEEQN KATQ A0 BEBAIOTHTA

4 Id 4 ‘[ I I ’
(xdoTovg, ) Tng enévduong avé mepiodo, dnhadt D, = =L, 6nov n dnhdver Tov apldud
n

neprddev uéxpt To Téhog g {wig Tov oyediov.

2.5 TIpoypopuonioios KEPUACIOK®VY Samovey JpopeTikig OIipKewg Kul

Kidpakag (peyeboug)

o tponyodueve TRHuaT 100 Ke@olaion TapovcLacape dAQopeg TeXVIKEG afoAdynong
emevdBoEEV Kol aveddcope Tig idmTéc Tovg. Vpee, v Ty KaADTERT KOTevONon oV
TEXVIKOV G0TdVY, KEvape KAmoeg omlovcTEVTIKEG vrobicels nov propel vor aroxiivovy
and v mpaypetikétte. Ipdtov, Gewpioope 6Tt 6Ac to cpoPaic amoxAiedpeva
enevduTIKG oyédia Exouv v e Sidprewr kon 61t o1 kepohaakts Sandves Toug etvar g
{Brog KAipoxag () pevéboug). To gpdnpa mov syeiper 1 vedleon avth eivan g uropoipe
va smAéEovpe petaél enevduticav oxediov pe Swpopetien Kilpoxae 1) didprewn {oig, mov
coviibwg mapovoialovior oy wpddn. Acbtepov, vmobfoaue Oti dev vmapyovv
TEPIOPIGHOL OTOV TPOVIOACYIONS TV KEQuAMAKOY Saravév. Av dpag avtéd couPoiver,
1678 10 epdTNRe sivon Thg dumpopormotodvien ot texvikés abloddynong enevoicewy. Zto
TG autd 00 Kepohaion Ot n;ﬁocsm@ﬁaoupa VO OIOVTIGOUHE OT0 ARpandve
gpothpoto. Mo 1o okord ovtd, Bo ompybodue om NPV-tepvikiy afwoioynorg
emevduTiKhY oyediov, 7oV 6nmg avolioLE 68 TPONYOVUEVO TUTUA TOV Kepainiov slvaln

KoToAANASTEPT] O GYEon UE TIC GAAEG TEXVIKES.

Ensviutika oyido pe hapoperikn diaprero (ofg

TMa vo spappdoovue v NPV-tepvuc afordynong enevdutikdy oyediov oty endoy 1
neprocotépav oxediov pe dwpopetikn hidprele Long (1 AMéng Tovg), Bu Bempricovpe b1t
1 enévduon ps T pikpotepn didpren Long propel va enavainebel t0osg Qopéc ot moTe
n ypovuch didpkele Tov podv TG va oouminTel pe eketvr) Tov oxediov pe ) pueyahvtepn
Saprgie Lofe. Me tov tpdmo autd or kebapés napodoeg afieg M oL amodOcE TMOV
oyediov yivovior Gueca cuykpiowes. Av dev stvon duvatdv va avTioToLlcovUE He Tov
nOpoRdve *cpéﬂ:o“ ™ ypovikly Sidpkewr dbo exevdutikdy oyediov, TOTE pmopolpe vo

vroloyloovpe Tig kabapés mapodosg akise avtdy Bewpdvtog 0Tt £XOUV O KO YPOVIKT
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Kepdhoo 2: TEXNIKEE AZIOAOTHIHE EIENAYIEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

Slapxeio. 10 Kowd moAAOmAGOW TV WEPIOdWV wg TG AREN Tovg f| Gt pmopodv ve
gmavon@Bodv oto dumvexég (Gmepo). H tekevtain mpoctyyion propsl va orodeyfel mo

xPTCIUN 6TN GOYKPLOT TEPocotépay Twv §00 eneviutikdy oyediov.

' va g&nyficovpe v Texvikt mov o mpénel va pappoleton oty emAoys ensviuTikdy
oyedtav mov &xouv SwupopeTiky didpkew {oNg kardtepa, Bempiote ta enevivTikg oyéd
A xou B ta onoia £youv to i610 kdotog Iy = € 20000 ko o1 kabupéc Tapstoxés podg Tovg

dtvovron otov TTivako 2.3,

TTINAKAX 2.3: Topewaxés poig tov enevdutkav oyediov A ka B
Zyédmw ' Kafapég tapeixés poéc avd nepiodo (ot €)
IMepiodog (1) 0 1 2 3
A - 20000 26000

B -20000 10000 10000 10000

Otav 10 kbotog kepuluiov eivon e=10%, ta §0o autd oyéda éxovv T1g ardrovbec

robapés rapodoss oéisg:

NPV, =3636 wm NPV, = 4868

Tu arotehéopara tov ITivaxa 2.3 delyvouy kobupd 6t n erévduon oto oyédio B sivor mo
ouppéPOVs omd exelvy 0To A, Tov Exgt pipdTepn didiprein. Av dpag vroBécouue 6L
gnévduon oto A pmopel vo. exavalnefel kot Tig neprddovg 1 xon 2, 1618 01 pEANOVTUCES
kabopés topenxds poég won 1 webopr mapodon afle ocvtig oihdlovv. Avtéc

nopovarfovial nall pe v xabopy Tapodon afio (NP V) otov Tiveka 2.4.

IIINAKAZL 2.4: Topstaxég pods kot kabap napovea abic me enévduong A (os €)
KaBapés tapetaxés podc ava nepiodo
Iepiodog (1) 0 1 2 3
-20000 -20000 -20000
0 26000 26000 26000
NCF, -20000 6000 6000 26000
PV, : -20000 5454 4958 19534
NPV 9947
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Kewihmo 2: TEXNIKEL AZIOAOTHEHE ENENAYEEQN KATQ ATIQ BEBAIOTHTA

Onoc detyvouv ta amotedéopara tov Ilivaxe 2.4, n entvéuon oto oxfdio A sivar
xohitept and exetvn oto B, mov &gt NPVp = €4868. To anotéheopa qutd opeiretal 610
yeyovdg OTL 1 emévduon ot0 oxgdo A st peyohitepeg kabopés TapetoKég pog amd
exetvn 610 B.'Eto, 1 snavoienyt tng Ba cuvelspépet meptocttepo oty avénon g adiog
¢ enyEipRong o8 oxgon pe exetvy tov oyediov B.

Yo TpoTyobuevo mapddserypa i ypovikt Sudpkeia Tov oyedlov A givon tétow €01 hote 10
oyédio va umopet vo, enovaingBel dhieg dbo popés péxpt ™ Mén g Lo Tov oygdiov B.
Trov emOuevo mivaxo ([livaxeg 2.5) mopovotilovpe TG poéc pwg mo odvdemg
nepintoong. Ko to 800 enevbotind oxéda o npénel va snovadngbody noAAEG Qopég £Tal
Gote vo pmopéooopus vo kefopicovpe wa kown mepiodo yie T obykpion ™g kabapnc

ropodcag odeg Toug.

TIINAKAE 2.5: Topeiwcsg poéc tav oyediov A kot B (o €)
[Tepiodog (1) Zyédo A Yyédwo B
0 -10 -10
1 6 4
2 6 4
3 4.75

Ty TepiRTeoT GUTH, YW va cuykpivovue To, ereviuTikd oyéd A kar B petagd toug fo
vrohoyicovps v kaboph napodon atlag Toug vrobéToviag 6T autd eravorappdvovra
oto Smvexés. Ty xebapf mopodoa afia auti Ba ) cvuPorilovps oto €8hg Mg
NPV (7,00) . To mpbBinuo vrRokoyiopot autfg eival avéloyo 1e exeivo Tov LoloyioHoY
me TAC Hag Supvexote paviag (Préme Tphpe 2.2) mov ketaPddderl podg v Tpeyovca
ypovikh} otiypr ket avé r-reptddoug oto péhlov, mov T amotehel ™ dudpreln Tov kabe
gmeviuTicod oyedion. Ou poég avtég woodvial pe tnv mapovon ofle kabe oyediov

NPY(7), 10 omoio Qewpeiton 6Tt smaverapPovetar oto divexés avh rT-nepiddoue.

Mofnporuct, propodie vo yp&\ponga 0 TPOHANUe avtd 0g eERC:

NPV(r)  NPV(r) A NPV(r)
(I+e)y  (d+  (1+9)7

NPV (r,00)= NPV (T)+
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Kepdhao 2: TEXNIKEZ AEIOAQUHEIHE ETIENAYZEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

= NPV(T)[I+X+X2+X3 +...

OOV X = H Xhon tov mpoPifpatog autod Siverat og axoiotfing:

(+e)

1
1

1— "
(d+cy

(I+e)

NPV (r,00) = NPV(7) Gror T

= NPV (1)

—-}w—i = NPV (1)
I—-x .

XPNOWOTOIOVTUS TOV TUPATAVE TOTO, UROPOVIE Vi vrroAoyicovpe v kaboph Tapodon

atle NPV (r,c0) vt oxgdu A ko B og axorobbeg:

2
NPV, (7 = 2,00) = NPV (7 = 2)| 010 1 0.41[_%1} —236
(11+0.10° —1 0.21
KO
1.33

NPV, (1 =3,00) == NPV, (r = 3)

(1+0.10)° }

AL oA P 0.50{%} = 2,026
(1+0.10)" —1 0.33

Zvykpivovtag tig §bo mapomdve mopodosg afisg ropatnpodue 1l 10 oxédio A eivon
mpotpdTepo and 1o B, kabdg éxer NPV (17 =2,00) > NPV, (T =3,00). Avtd oopfuiver
napdtt N kobaph Tapodoa ofio Tov oysdiov A siven mxpdtepn tov B, dnhadn wydet n
aroAouin avicémnre: NPV (t=2)=041 < NPV, (r=3)=0.50.

To ovykpivoope enevdioslg ue Swpopeticy]  Sudpkeie {ofic, évag EVAALOKTIKGC,
WwodDVaROg Tpoénog g NPV (T,00) sivar va ompylodue oMy stiow wodtvauy affo
(annual equivalent value -4EV) eneviutikdv oxediov. Avt) avtirposwneder m péom avé

nepiodo (m.y. €rog) akia (1 pory) evg eneviutikod oyxediov Kot opilerat wg eng:

3
ARV = NPV () ,
1=+~

C

(3)
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1-(+e)™"

6mov 0 Opog anotehsi Tov mapdyovia tie pévag (Bréne TuApa 2.2).°

To va deifovue ndg o1 texvikég AEV war NPV (r,00) omorehodv 1sodivaue kprripla
I I T S Wmmwwm

gmhoyfie enevduticdv oxedlov pe dwgopetiky Swdpreia fonig, dtoupsate TOV THTO NG

AEV, mov dtveton axd ™) oydon (3), ue 10 k66706 Kegoraiov ¢, H Swipgon avt Ba pog
SdosrL v T oG Sinvekodg phvrag pe eTrow por] AEV, dnhadn

Lagy =L 2MPP@ | NPVD vy )| - LED L~ wpy(r,00),
¢ ell=0+e)y7 | 1=(+e)” (1+¢) —1
C

7 orola Tpopavhe wovt ue v kebaph mapovou afio NPV (T,00). And v tehevtaio
oxéorn poiverar kebapd O0tt kon ot §bo texvikés afoddynong smevdvukdv oyedinv AEV
kot NPV (7,00) 0o apéner va Sivovy avilotoreg anaviiceg oty afoddynon oxediov

pe  Swgpopstikr] Sidpkeln, xobdg N e omotehel molhemAdowo g 6AAng, pe

roAomAaclooTh Tov eEaptatar oand 1o KdoTog Kepaiaiov .

Xpnoworoudveag ™ oyéon (3), ot ovvéyer vrokoyifovpe ty T g petafintig

AEV vy ta oxédur A ko B tov Hivake 2.5 oc akoiodlang:
AEV = NPV (t,00) = 0.10(2.36) = 0.2360

Kol
AEV, = cNPV (1,) = 0.10(2.02) = 0.2020.
O mopamdve TIpEG tg AEV deiyvouv OTL 1 enévdvon 610 oyédio A gtvat mo cOUPEPOVER

and gkeiv oto B. Onwg avauevotav, 1) enthoy) oot sivar cuvennig pe exsivip mov

ampileron onig Tipds ™ NPV (r,00).

1-(42)”
[o4

F Apopetikg, o oplapde g AEV umopei vo So8el w¢ sEfg: NPV (r)= AEV . Autdg

1={I-+c) "

wpoxintel dueco ond Tov opIcUd TOV TUPAYOVTL THG PAVTUG , tov Stveron oto Tpfiue 2.2.
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Exz6g omd ™ abykpion enevivtikdv oysdiov Swupopetikng Sdpketoe, n AEV-texvich éyet
Ko GAkeg epopuoyés omv afloddynen emsvdvosev bmeg v nupddetypo, oMV
OVTIKGTAGTOOT fieg HYovig T evég Kepahotovyxot ayabod, oty oyopd 1 uicmon g
wpavits. Iopadeiyporta avtdv tov epappoydv mg AEV-texvikic mapovetblovior 610

Mapdprpe I tov keporaiov.

Qoéhpn dudpxern evic srevivTiked oyediov

Hoikhéc @opéc omqv mpdln, kutd v emtoyq petald ameqﬁa AROKAEIOUEVEHY
ensvdotikgy oyedlov aviipetonifoope to e&fg diinua: Tlow oxsdio vo emiéEovps av
Ko 1ot 590 Exovv v idia kobapn nopodea afie; To dinpue avtd propsi vo Eemepootel
Pacilopevor omy évwvowr e wedliune didpreiac (duration) g gnévdvons. Avth
omoTeAsl pie extiimon 1ov ypdvon Sdprelag evdg ensvduticod oyediov ard OTKOVOIKNG
mhevpig. H extipmon owth orofuilet mepocdtepo g mo koviwvée oto pérdov meplddong
TV TOPELKOV podv Tov oyediov o oygon pe Tic mo omopakpucpéves Tov. H peyokidrepn
Papbmra mov Sivetm otig xovivitepeg oto péihov TEPL060UG Tov TYediov aviavaxhd T
ueyodtepn owovopk onpacia tovg yo Ty emygipnon kabdg ot POEC MOV AVTICTOEYODY
o2 0Vt UMOPolY va enaveneviulolv yio peyodltepo ypovikd SoTue os oyéon Re
EKEIVEG TOV O OMOUUKPUCHEVGY TEPIOSeY. Mofiuatikd, o timog e WPEALUNG

Buaprewng evog enevButicod oysdiov AfEng n-nepiddav Stveta ac eEhc:

an ’f’PVT n PV n
Dm_._..._.w pres e —— = 3 4
AR A ®

NCF.
(+ey

gtvon m napoboo agiog g kabaphs Tapsokfs poig Tov oyediov mov GVTIOTOWEL gty

omov T=12,..,n eivoaw o1 meplodor v perloviikdv podv tov oyediov, PV, =

, . P . o
ngpiodo T kot TEAOG, W, = ———T—  QRoTEAOUV 005 otafpikolg  Gpove mov

LR

XPHOLHOTOODVTAL STOV DIOAOYIOHS TG WpEdung Sidpraiag. Bokoha omodeucvieTon 611 oL

otabuoi 6pot w, aBpoilovy oty povada (nh., £xovpe Z:xl w, =1).

58




Kepéhoio 2: TEXNIKEE AZIOACTHEIHE ENENAYEEON KATQ ATIO BEBATOTHTA' .

Kofdg 1 oeshpn didpxewn D evig oxediov Miéng n-neptédav anorssi 1o otaduxd uéco
bpo 1oV ypovikdv nepddnv T uéypl to thog g wiic Tov, ot TEg mov mofpver n
petafint avth Ba etvon puepdrepeg Tov apfpod tov mepdov péxpt ™ MER Tov, .
Anhad, Bo woybdet n axdhovdn oxfon: D <n. Emy afoidymon apotPaio OLROKME(')}.LSV(;JV
enevdvtikdy oxediov, 1 oeéhun Sibprew ypnowonoeital wme KPP emA0Yig m¢

axkorolBmg. Av m Gubpxein evdg oyediov elvor ppdrepn o OYEGY.ME_OVTH_ KATLOLoD
H . LS e tS Sl P

L T P

6ahov pe v (G kobopn mapobdou abia, ote Ou mpéner vo sriéyeton mc TPOTYOTEPD
et T S i R

et N e T i et

e o # it

L

OYEDIO AT &Yl To TABOVEKTNN OTL [ag TUPEYEL PEYUMITERT PEVGTOTITA Kt duvardmra.
. LSS S, e T e

v T T e, g i T i, o )

EMAVENEVBUOTG TOV KaBophy Tapsiakdv podv Tov o& oxdon pe Kémow Grio HIKPOTEPTIG

.

o
- “"‘”‘“"“““”‘5"‘\*/ \Lq./‘""--m:__ﬂﬂ_. g e oy
= e T .

meEng Siépreio

C.
e g T

Zrov IMivaxa 2.6 napovsiélovps éva mapdderypa vioioylopod e oPEAunG Mbpreg
(D) &0 dwgopetikdy enevButuchv oyediov A ko B 1o onolo &yovv mv e Topovon
aéia. Ztovg vmoroyiopols pog, éyovpe vmobécst &t o K0o10¢ Kepaiaiov sivan ¢ = 10%.
Ene1dn 1o x6otog g enévduong Jp Se AapBaveton vadym otov vmoloyioud ™G TNG 11ig
petaPantic D, v Adyoug sukordag Eyovue vioBésel 6T ovTd siven undév xat yu ta 8o

oygdwr. Me Béon 1o otoreia tov ITivaka 2.6 kot Tov THno g Sapxetag D mov Siveron

otd T oxéon (4), n eeéhpn Sidprein yia 1o oyédio A vroloyiletal mg sEnc:

90.91x (1) +206.61x(2) +300.53 % (3)
598.05

D

A

=235,

evel Yo 10 oyédto B og

_598.05x(3)
8 598.05

Ta anotedéopato tov mivaxa deiyvouv kofapd O, APGAO TOV KoL ta 500 ETEVSVTIKG

oxédu A ron B €ouv v i kabapy napoica afio 598.05, 1 Sudpxeia tovg Srapéper.” H

6 Meyakirepn pevotdrtn coverdyeTol mKpotepo kiviuvo snoverévinang Tav kadapdv podv evéc oyediay
av 0 kbotog kepuhaiov M e emToxia ovénbovy oto pEAov. o o Adyo owtd, dnag Oa Sodps og
neténerto. kepdhoto v Bifiov (Préne Kepdhouo 9), wpEhm Sudpren pieg snévduong ypnoponoteito
OG PéTpo Tov Kvhvo g,

T Inpedore éu v To oxESo B 1 wpéhun Sidprsio iwobton pe tov aptBud tev nepiddey uéxpL T Ak Tou,
xabidg dheg o1 thnpapic Tov oyediov auTod TpoypaTOTOLOHYTHL o1 TEAED TN REpiodo,
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Kepdhaie 2: TEXNIKEE ASIOAOTHIHE ENENAYZEOQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

Sl&pt'céid:tou oyedion A eiven 2.35 £ won eivan pukpdtepn tov B, mov wwovton pe 3. Apa

and o d0o oyédw avtd, Do Tpénet va smAgyel to A mou £yel v pkpdTEPT StdpKelo.

IMINAKAZ 2.6: Yroloyiopds tg opéiying didprelag eneviutikav oyedioy
Tyédio A Zyéow B

Tepiodog (7) NCF., PV, NCE. PV:

0 - - - -

1 100 90.91 - -

2 250 206.61 - -

3 400 300.53 796 598.05
Z:ﬂPV,— . 598.05 598.05

Iepropropoi otov wpoimoroyiopd KeQomakdy dumavdv

Hokhig popés oy mpaén ta dwbéoa kepddhaia pmog srysipnong yio ensvddosig eiven
TEPIOPIOUEVEL T puo TETOI0 Kathotaoy, Ba mpémst va ernthéyovps exeivo 1o cuvduaoud
enevdvTidv oyediov mov inVOftOLai TOV TPOVIOAOYIGUO TV KEQUAMAKOY SomAVDY NG
enyeipnong xau wag diver ™ peyokidrepn sovohkd kabaph topodoo ofic. M péfodoc
Yo va emtevyBel avto ompifetan oto defiry mapotoas adia (present value index -PVI).
O Seiktng avtdg opiletar wg 1 nepodon abic TeV TapsoKdV elopadv Sinpodusvny ue

exebvn tov ekpodv, dnhadi wg e&ng

Tlopotoa afia ewopodyv
Hopodoa afie expodv

PFl =

ARG Tov oplopd avto, sivan mpogavég 6Tt o deikmg mg ropodoog ablag (PVI) amotehsi
EVaL PETPO ambdoong TOV KePoAaiokdV dumavdy (kdaTong) evdg ensvivtikod ayediov. I
vo. Seifovpe nwg vroroyiteron owtog, otov Tlivaka 2.7 napovsidlovps Tig mopodcsg akisg
TV E0PODY Kot eKpodv Tecodpav aveldpntav erevdvticdy oysdlov, kabdg kol my

xoboph napodoa agia tous. o vo mposoglicovpe g poég autés, vrofécaye 6Tt 70
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Kepdhouo 2: TEXNIKEL ASIOAOPHEHE ENENAYEEON KATQ ATIO BEBAIOTHTA

Kbotog kegaAntov slval ¢ = 10%. Ta orotyela Tou mivaka deiyvovy bt dha 10 oyéd stvan
cuppépovra, kabdg 1 kabopt) rapodon aéie tovg etval Betiki: Te oepd npotiunong, to
oyedo 1 &yet v vymAdTepy kobopn rapodon ala akoiovBoduevo and o oxédio 3, netd

10 2 ko €hog 10 4.

TIINAKAZ 2.7: Aslktng nopoloag afiag (PVI)
Tygdwo | PV ewspodv PV gkpodv PV NPV
1 230000 200000 1L15= 230000 300000
200000
2 141250 1250600 1.13 162500
3 194250 175000 1.11 192500
4 162000 150000 1.08 120000

YrnoBéote thpo Ot 1 emyysipnon avtyetorilst tov mepropiopd’ 6t dev umopsl va
damoviioet nepocdrepo and €300000 tov xepaiainv g yio snevdbosig. Tuykpivovtag
TIg TUPoVoES akieg Tov ekpodv TV Tecadpmv oyediny, edkola wropel va Sumotobel 6T
7 enihoyn tov oxedlov 2 wat 3 Go wpénet vo sivon 1 keAbtepy dvvat petald 1ov GAmv
oyedlov 1 cuvdvaspdy Tove. To cuvorid kdoTog TeV 600 autdy oyedlov ikavorowt Tov
TEPOPISUO TOV KEGUALLUKAY damavay Th¢ emyeipnong (dni. 300.000=125.000+175.000)
ko M keBop wapodoe i toug (mov diveron w¢ 162.500+192.500=355.000) siven

ueyardtepn oe oyfon pe exelvn Tov dAlov oxediov 1 Suvatdv cuvSuacudY Toug.

v mopondve enevouticl) smhoyn tav oysdiov 2 kol 3 propodue vo katoAhgovus
xpnoponowdveag to Selkti g ndpoﬁcsag atag (PVI) kol mo ovykexpyéva, 1o araluxd
Héao Spo Ty dexctov mapotoog adiag (WPVI). O dsiking owtdg otafuilet 1oug atopikots
detxteg mapoboag aflag (PVI) emevdutikdyv oyediov ypnowonowbviag o otaduikoig
opoug 11 napodoes aiss Tav expodv TOUG (TOV GTOTEAOY TV TAEVPE TOV KOGTOUG TOVCE)
g TPog 1) dvvart] Kepohaaxt darndvr (oTo mopdderypud pag, 1o nood ey €300000). INa
10 CUVEvESHS TV oxediov 2 kat 3, 1 Ty tov WPVI vroroyileton g eéng:
]

WPV 125000 «(1.13)+ 175000

@3 = 300000 300000

x(L.11)=1.1183
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Keoptdoo 2; TEXNIKEE ASIOACTHZHE ENENAYZIEGN KATO ATIO BEBAIOTHTA

Evé yiur to oyédio 1, v oo WPVI vmohoyilston wg

200000 «(1.15) + 100000

WPV, = e
300000 300000

x(1.00) =1.10.

INUELDGTE §TL, Y10 TOV VIEOAOYIoNE TG TS Tov WPV, 1o oxédo 1, otabpicaps tig
&bo axdhovBeg Tyuéc Tov PV 1.15 ke 1.0, H mpddty, 1.15, anotehel myv Tiun tov deixn
anton v TV erévduon oto oxgdw 1 (Bhéne MTivaxa 2.7), mov éxel napodoo ofia (PV)
expomv 20000, H devtepr, mov wodtal pe 1.0, amotedel vy tip tov PVI g enévduong
10V VIOAOITOY TOGOD ToV TPOhToloYIGHOY Kepuimmkdy daravdy (. 300.000-200.000
= 100.000) o petoyéc g enyeipnone. To mocd avtd, mov dev pmopet va engvovbet e
Kovéva GAho oyédio, elvar Aoyikd vo Bempeital 6t enevddetan oe puetoyés g enyeipnong.
Mia tétota emévdvon Ba éyer PFI wov Oo wobta pe m povada, xabdg 1o kootog
xepoAciov pe Bdomn 1o onolo mposfoprotviar o1 xubapic swopoés g Ba mpérst va
wobtat Je ty anddoon g petoxs g exyeipnone. Zuykpivoviag tig Tiwés WPV
=1.1183 won WPV =1.10 copmepaivovpe di i enévdoon oto sovduaoud tov oxedioy 2

ko 3 etvan npotipdTep and exetvr oto oygdio 1.

Enoy opofaio anokhsrdpevov exeviuTikdy oyediav diagopeTikns KApoKag

O Seixtng g mapodong oflag wwg enévdvong (PVI} pnopel eriong vo ypnopomombet
o obykpon  cpoBoie  anoxkdedueveoy  ensvdutikdv  oxediov  Tov  omoiev o
TPOBIOAOYIGROC TV domavdy Tovg stval SwpopeTikob peyéboug (kitpoxag (scale)). [
VO KUTOVOT|GOVHE T0 fc;;d[ﬁmfa ueyéBoug 1 kAlpoxag mov avtipetonifovue o chykpion
o SwpopeTikdv e KeQoiooxég dambveg enevdloeny, Oewpiote o axdiovbo
ensvduTIKG oyEdo A won B, mouw &yovv dudprswn {oYg e mepiode. To oyédio A xooti{st
€1000000 xou 1y xobaph) mopodon aéin tov pellovikdy sopody tou divetar wg NPV,
=1000. To oyédo (B) wootiler €10 xo &yer xabopn ropoton afin tov peAlovikdy
glopo@v tov ion ue NPVp =500. Ard 1o Sedopéva tou nmopedsiyporog avtobd, sivol
Tpopavic OTL Tu . peyédn tov Kepuiookov Somavav Tov 800 engvdlosmv  givon

dvooavaroya.
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Kegphmo 2: TEXNIKEZ AZIOAOTHIHE EHENAYEEQN KATO ATIO BEBAJOTHTA

Me Baon v NPV-tggvichi abwidmong, petadd tov oxediov A ke B 8o mpénet va
gmihsyel 10 A, mov &yel peyodbtepn NPV, mopoho mov 10 B &yer peyahbtepn mapodoa
akio Tov pEAAOVIKGY 10V g1opodv avd povade v kepuiuakdy dumavév Tov. my
omopaot ouTh propodue enfong va katodibovpe ypnoonotbviag 10 oTabpxo deikm
rapovoog a&fog WPVIL I'o va vroloyisovpe 1o deiktn owtd Ba vaobéoovpe éu o
apobmoroyicpds Ty KepoAmoxdy Sumavdy avépyeton oto Gyog Tov peyekitepov o
Khipaxa enevduTicod oygdiov, niadt tov A kol dvetar og €1000000. O deikmg avtdg

110, 70 6Y£S10 A vroAoyileTon mg axohotbag:

WPVT | = oo
4 1000000

mmmmeWmummmJﬂ
1000000

6mov 1 Ty} Tov PVT éyet vmoioyiobel @g o Adyog g mapotoag abiag Tav Elopodv Tou
oyedion A (Bni. 1000+1000000=1001000) wg mpog ) dombvn tng emévduong (OnA.
1000000). o 1o oyEdo B, n 1ty tov WPV vrohloyileran og axolotbog:

wevr, = x{gﬁg)ﬁ_999990
1000000 10 /1000000

x{1.00)=1.0005.

Mo Tov vroAoyiopd tou dsikty avtod, Hempobue OTL TO VTOAOEO TOV TPOVROAOYIGUOD
Somavdv e srysipnong (dnA. 1000000-10 = 999990) ersvdbetar 68 UETOYEG TG YO TIG
omoieg M T tov PV eivon 1. Zuykpivovtog Tig MOPOMEVEO TWEG TOV OEIKTOV

WPVI, =1.001 wew WPVI, =1.0005, mopampobpe O6m n twn tov WPV, eivo
peyaldrepn exetvag tov WPV, mov onuaiver étu 1o oyédo A eivar npotipdtepo tov B.
H kordrold avt tav dbo oyediov eivor axpifdg i3 pe exeivn wov ompiletor om NPV-

TeviKe 0&roAdynong Toug.

H mponyodpevn avéhuon emonuaivel kabopd 61t oy aioddynon engviutikdy oyedlov
Bupopetuchis Khpoxag o TeyviKeg o otypifoviar oto WPV wou oty NPV Bo npénet va
Beopodvron g wwodtvapes, Metaéd zav §%0, 1) debtepn sivat mo evkoAdYPNOTY OTAV dav
| VRAPYOLY népzopwuoi 0TI KEQPUAOUYIKES SUMAVES KOt YIOL 00T TPOTATAL MO GUYVE
anv npdén. Ay, oumg vmdpyovv tétown eldovg mepopiopol, tote N TEXVIKA MOV
ompileton oto Seiktny WPVI omotehel v mo svdederypévn pébodo olykplomg 1

Kordraing ensvdutikdy oxedlov Swupopstikng Kiipoxog petatd Tove.
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Kepédao 2: TEXMIKEE AZIOAQTHIHE EIIENAYEEQN KATQ ATIO BEBAIOTHTA

2.6 H enidpacn tov mAindoptopiod oty enthoyy enevdutikdy oyediov

L1 mponyodpeve Tufjuate Tov keguioiov vmobioape 6t o ninbopopds dev netls
Koveve, poho omv emoyi] emsvButikdv oyediov. Me @a My, 1 enidpoon Tov
Bewpribnke og ovdétepn. Omwg o Sobdpe OT1) GUVEYELD, aUTé pPropel va pry copBaiver oV
mpaEn ko M exidpuon tov mAnBopNeD otV Katataly emeviutikdv oysdlov vo

armoderyfei moAd kpiown,

I va Sigpevviicovpe v enidpaon tov mAnfopopod oy efioidynon erevdutuchy
oyediov, Bewpriote va oysdio kéatove 1 = €100000 wat Subpreing n=5 meptoddav (S1n).
To oygdo awtd £yer avapsvéusveg EIGPOEG KL EKPOEG TTOV ovépyovtar avtioToyo ota
0G0 TV €53000 ko €20000, yia Oheg 115 mepLoddoug g {wng Tov oyediov. To kdoTOC
00 oyedlov aurob elvar T = €100000. 2y avéivor pag, Bo vrobécovus 6T o
PoPOROYUSG CUVIEAECTHG TOV KEPSGV e emévBuong givol g = 50% kay OTL 10 TG g
omooPeong mov emrpénetan avé nepiodo sivar otafepd xor wobtar pe 1o (1/5) Tov
xdoToug 6 emévivone, Anhod, avtd Sivetar @ Dr=€20000, i k&b étog ag 0 t6A0C
Comg tov oyediov. Avté onuaivel 611 to 1066 OV popoonoArdooEToOl ava £ToC Kot
arotehel  emmpoobery  kabapr Topeek poR (SnA. 10 mood g POPOAOYIKNE
egoovopmong  anocBéosav) Siveton ebfic: 8, =pxD_=0.50x20000 == 10000

Téhog, Bempiiote dT1 10 KO6OTOG KEQUARioN iven ¢=9%.

Zrotg Hivaxeg 2.8A kon 2.8B nopovoidlovpe Tig kabopés Taueikés pod Tov mapanive
oyedlov k. vmoloyiCoups v xabopn mopovoe ofio Tov xX0pic N pe mv enidpaon
ninBopspod, avtictora. Mo ovykekpyiéve, otov Iivaka 2.8A Bcopodus 6t ot THES
1OV pEALOVTIKGY Tapsakdy podv (s1opody 1 EKPODV) Tov oxediov dev aiidlovv pe 1o
pubuo mAnBupiopod g owovopiog o6 neptodo oe mepiodo, evd otov Mivaxo 2.8B 6t
ovtég arrdlovv. T va vroloyicovus T EI0pOEG NG emEVOVONS avd mepiodo, otov
Ilivaxa 2.8B ypnowonrowdye tov ET1io10 pneuo :'t?m{impwuou mg oucovomag, OV IO

mpaﬁetwa pog divetar mg 6%.




Kegddowo 2: TEXNIKEE AZIOAOIHEHE EIIENAYEEQN KAT ATIO BEBAIOTHTA

TTINAKAZ 2.8A: KobBopéc topeokés slopogg kKo NPV yopilg minfopiopd

‘Brocl Etrog2 'Eroc3  'Etog4  'ErogS
Fiopoéc, 53000 53000 53000 53000 53000
Expoés, 20000 20000 20000 20000 20000
Képdn npo @dpav (7;) 33000 33000 33000 33000 33000
Képdn petd odpav z1-¢) 16500 16500 16500 16500 16500
Popoh. eEow. anocPéoenv d; }0000 10600 10000 10000 10000
Kobapée Topewkés poég (NCF,) ’26500 ; 26500 26500 26500 26500
NCF, = "
(e1opoés, -ekpote, (1 — ) + &,

NPV = Z NCF__ Z 26390 _ 00000 = 26500 (3.889) — 100000 = 3074,
= (I+eo) T (L.09Y

dmov ¢ =0.09 ko 6, =px D, = 0.50x20000=10000.

TTINAKAY 2.8B: Koboapég tupetakis swpois ko NPV ue mAnfopiopd

‘Erogl  Ero¢2 'Eroc3  'Etog4  'Erogs
Ewpose, (14+0.06)7, t==1,2,.,5 | 56180 59551 63124 66912 70927

Expote(14+0.07),t=1,2,.,5 |21400 22898 24501 26216 28051

Képdn mpo gdpav (z;) 34780 36653 38623 40696 42786
Képdn petd popav z(1-¢) 17390 18327 19312 20348 21438
®opor. eEok. anooBioeav J; 10000 10600 10000 10000 10000

ittt

KaBoupés Topeiwncés poss (VCF)- (27390 28327 29312 30348 31438

NPV = ZNCF — I, = 96227 —100000 = —3773,

émov NCF, =[eopoés, (1+0.06)" — expoic, (1+0.07) |(1—p) +6, o &=0.1554

Y
Mo v mevpd tov sxpodv, 610 Tepdderypd pag Oempovpe o1t o tAnbopiopds avbivel

ue vymAdtepo pbud, o omoiog avépyetor oe 7% 1o €tog. O pudpde awrdg KAANRTEL TNV
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Kepddaio 2: TEXNIKEEZ ASIOAQTHEHE ENIENAYEEQN KATO AlIO BEBAIOTHTA

TAELPG TOV KOOTOVG opaymys The emyslpnong KoL Yie autd, ToAASS QOpEg avapEpeTa
Kol og manbopwopds kéotovg, H  Swpopd avipesa ctovg ddo mapurdve pubupode
TAnbopouod propel va amodobsl oto yeyovos 6Tt katd T SidpKew Tov sxevutikol
oxediov, oL an&NoElg THDY GTOVG oUVIEAESTEC RUPOYRYRAS THS emyelpnong toyoivel va

gival peyordrepeg o oxéon pe ekelveg TV TpoldvImy THE 0TIV ayopd.

Extog dpmg and 11g topstukis pogs, o manbupionds exnpedlel Kol o k6oTog Kepuiniov ¢,
nov omoteAst to mpoefopAnTikd EmMTOKIO TV UEAAOVIIKDY Touslokdv podv &vig
emevovTiKoy oxediov. o va wpocapudoovpe 1o kdotog autd Yo Tig petofforés otig
ovopaotucts Tég (1 ableg) omy owovopin, 0o ypnowonowooups ™y Tautdmte T0D
Fisher, Avth mpoPAsmel 611 10 ovopdoTIKG KOGTOG KEQUAMiov Y o xpovikh mepiodo,

mov B to cupPorilovpe oto e&hg g k, wavorowi v akdhovdn oyton:
(I+c)l+z°)=(1+%),

omov ¢ ovpPoriler ro wéotog wWepoAaiov of mpoyporwdg TWEG (owtd  mov
XPTCIUOTOWCOUE PEYPL TOPE OTNV avEALoT pog) xou 7° omotehel OV avopsvopevo
(expected) pudud Mndapiouod oV apyh g Tepiddon.” Xpnowlonoudviag 1o dedouéva,
TOV WOPOOSIYIATOG Hog, TO OVOpaoTKd kdoTog Kepuioiov & pmopel vo vrohoyiolsl pe

Baon v tevtdtnra Tov Fisher wg s&ic:

(1+0.09)(1+0.06) = (1+ %) = k = 0.1554 ,

Zuykpivoviag o anoteldéopoara tov ITvikev 2.8A ko 2.8B, cvpnspoivovpe 611, ov
Aafoups vrodyn poag Tig emdphosig Tov mARdopopod otov vEOASYIGRS TG Kofapig
mapovoag agiog, 1016 10 EMEVOVTIKG oxEdo B¢ Bo mpémer vo yiver amodextd. Avtd
ovuPaiver yoti n xabopn mapodoa afie tov sivon opvnuiky kor ot pe €-3773.

Avtifigta, av Sev vrohoyicovpe Tig smdpdhoeig Tov nhnbopiopot, Tote 1 kabopy Topodou

¥ Lnusibote 61 1 TavtéTza Tov Fisher yi o ovopacTkd kéotog KepaAaton propel va vevikevtel ya
REPLOCOTEPES TNG HI0G TEPLOBOUG (g sfig:

I+ d+m" = (1+4), v =1,2,...n
i
Hadpvovrug oyapiBuovg ko xpnoyonoubvrag t mposéyyion log(l+ X) = X, 1-onolu wyder o Tipéc
¢ petefineic x kovid oto pndév, 1 tEksutaia oxfon coverdyetal OTL TO OVOMOTIKG kOoTOC Kewodaion k
unopst va mpoceyniofel wg elfg: o+ Ak,
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oio Tov oyedlov diveton wg NPV = €3074, mov sivon Ostuc kon onpaivel 6t 1) enévduom

givol GUPPEPOLGT,

ToparnpdvTag Tov Tpdmo vroroyopol g kabaptc napotoug afing ot dbo mapandive
REPUTTMOOELG TOV tapudeiypatog 1o rapovoidlieton otovg Ilivakeg 2.8A xon 2.8B, dnhadn
yopic | pe mv exidpaocn Tov TAnBoponod avtictoww, shxoka dwmotdveron OtL 1)
Swpoptd petagd tav tpdv mg NPV otg 00 autég mepurtdoelg opeiketar oto yeyovdg
o1, apevos o mAnbopopds tov ekpodv glvon StpopsTikds ekelvov TOV EIGPODV Kot
apeTEPOL OTo YEYOVOS 61t 1) ovopaoTikh abia tov arocféoewv 6. = px D, Oempeiton wg

otafepn) yi 6An T Sidpre Tov enevdvTiKod oyedtov, uéypt to téhog g Lmmfg Tov. Avo

E‘.mv xapm're)(s"n eum], n piévn Swug)opa OV Ga vRAPYEL OVENEST OTIG TIES TNG NPV otav

rapaveros 1 &g 1 enidpaon Tov TAnBepiopod Bu mpoépystar arokietoTikd kot pdvo ord
m dypovikhy peloon g mpaypanikng offeg Tov anocfiécenv mov andAldcoovia
poporoyikd. o va Swmotobel ovtd kaibdrepa, vrobéors 61t o mhnbopwopds 7°
empedlel pe tov B Tpoémo kol v Thevpd tov SW0podv KoL TOV EKpodv EVGC

enevduTKoD oyedion. Tote, o Tomog ™G NPV yphopetar wg e&ng:

3 [stcsposg,(i—}—?r Y —expoég (1+7°Y }(1-—ga)+<,oD

NCF, T
V"’“Z(Hk)f Z (1+c) (1 +7°Y L

Tl

3 i [etopodc, —expoie, |(1—¢) + b,
g (I+¢) A+ (+7°)y

~1,.

H tehevroio oyfon deiyver xobapd oL 1 Swpopd oty Ty g petaPantig NPV dtav

Aaufévetan wcéq;ﬁ o mANBmplopds ard exeivn drov de hopPdverol e€opratol and 10 TOGO

onuoviky] eiver n peioon g mpaypotikic afing tov anocPéoswv wov amaiidosTon
©D,

1+ (1+7°Y

Sev houPBdvetan endyn n emidpacr 1ov mAnBopwpod, tdre ov Spot owtol yivovron

D

T

(I+c)

popoioykd, dnhodn tov v dheg tic nepwdoug 1. Inpewdore 611, drov




